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Ifjúsági oldal

Ifitábor a Bükkben
Ezen a nyáron, augusztusban az ifisek Bükkmogyorós-
don, egy kis faluban táboroztak. Rengeteg új élménnyel 
tértünk haza, ezeket írjuk most le.

Vasárnap reggel fél 6-kor már az állomáson gyüle-
keztünk, és a vonatra vártunk. A korai időpont ellenére 
mindenki frissen beszélgetett, nevetgélt a társaival. 
Az út elég bonyolult volt, először Szolnokon kellett 
átszállni, aztán Hatvanban és Egerben. Innen kisvo-
nattal utaztunk tovább. A kisvasút gyönyörű helyeken 
vitt keresztül minket. A végállomástól busszal értünk 
el Bükkmogyorósdig. Rögtön elkezdtük felverni a 
sátrakat, de néhányunknál ez kisebb gondot okozott. 
Ekkorra már elkészült az estebéd, amelyet Laci bácsi 
készített nekünk. Újult energiával indultunk felfedezni 
a környéket. Este Zsófi és Kriszti izgalmas tábortűzi 
műsort szervezett nekünk. A végén kimerülten zuhan-
tunk ágyba, és a forró reggeli napsütésre ébredtünk. 

Ezen a napon nagy túra elé néztünk: a Betyárkúthoz 
vezetett az utunk. Menetelés közben énekeltünk, ját-
szottunk, többször is megálltunk pihenni. Mikor végre 
megérkeztünk, mindenki megtöltötte a kulacsát a csor-
dogáló vízzel. Hazafelé is ugyanolyan vidáman telt az 
út, de azért kifáradva érkeztünk vissza a szállásra. Az 
esti tábortűz ismét jól sikerült, sokat énekeltünk, ját-
szottunk; a műsorért ezúttal Eszter, Ági és Emese felelt. 

Az éjszakai pár órás alvás után fáradtan keltünk fel, 
de szerencsére aznap nem volt nagy túra, csak a falu 
melletti réten métáztunk, labdáztunk. Délután a hely-
beli gyerekekkel játszottunk egy érdekes focimeccset: 
elég sok góllal kikaptunk – sajnos a falusiak másként 
ismerték a szabályokat. Vacsora után fát gyűjtöttünk 
a tűzhöz, majd együtt énekelve töltöttük el az estét. 
Mikor kellően besötétedett, a csapat bátrabb és kevés-
bé fáradtabb emberei elindultak egy éjszakai túrára, 
vaddisznókat lesni. Sajnos a jókedvünk elijesztette az 
állatokat, ezért hiába gyalogoltunk az erdőben az éjsza-
ka közepén. Szerencsére másnap sem kellett túl korán 
kelnünk, hiszen a táborban játszottunk, kézművesked-

tünk: pólót festettünk, az ifi logóját rajzoltuk a felsőnkre 
textilfestékkel. A kevésbé ügyes kezűek kártyáztak, vagy 
puffosat játszottak. 

Az idő gyorsan eltelt, az esti tábortűz helyett nyomo-
zójátékot szervezett nekünk Dóri, Lackó és Vera. Szinte 
mindenki megtalálta a megoldást. Éjszaka vihar támadt, 
de a sátrak egész jól bírták a szelet és az esőt. 

Másnap korán keltünk, és busszal indultunk Szilvásvá-
radra a Gerennavárhoz. Természetesen a busz nem vitt 
fel minket a hegyre, ezért nekünk kellett megküzdenünk 
az emelkedőkkel. A várból szép kilátás nyílt a környező 
hegységre, a Bükkre. A lefelé vezető út már könnyebben 
ment, mert az út mellett szederbokrok nőttek - tele is 
ettük magunkat az édes, érett gyümölcsökkel. Miután 
leértünk a hegyről, kaptunk pár órát, hogy nézelődjünk 
az árusok között. A fő attrakció azonban a bobpálya és 
a kalandpark volt. Nagyon jól éreztük magunkat, de 
sajnos az utolsó buszjárattal vissza kellett indulnunk 
Bükkmogyorósdra, ahol már várt minket a vacsora. 
Másnap a strandolós nap következett. Ismét buszra 
szálltunk és miután megmásztuk a szarvaskői várat, 
megrohamoztuk Eger strandját. Hamar lepakoltuk a 
cuccainkat, és szétszéledtünk. Volt, aki büfébe ment, 
volt, aki rögtön a vízbe ugrott. Mindenféle árusok 
színesítették a strandot, és csábították áruikkal a ven-
dégeket. Miután kitomboltuk magunkat, elindultunk 
hazafelé. Útközben betértünk vásárolni egy boltba, ahol 
feltankoltunk csokival és édességgel. Hazaérve vártuk 
Csaba atyát, aki misézett nekünk a bükkmogyorósdi 
templomban. Csaba atya velünk maradt nyársalni, és 
a tábortűznél is vendégünk volt. Ez volt az utolsó este. 
A tábortűz után gyertyafénynél beszélgettünk, süte-
ményt eszegettünk. 

Utolsó nap délelőtt sátrat bontottunk, összepakoltuk 
a motyónkat, és a már ismerős útvonalon elindultunk 
haza. A vonaton Dodó gitárkíséretével énekeltünk, a 
velünk együtt utazók ámulatára. Nagyon jó hangulatban 
telt az utunk. Többször futottunk az aluljárókban, hogy 
elérjük a csatlakozást. Ceglédre érve már vártak ránk 
a szüleink, hogy kikérdezzék tőlünk a tábor élményeit. 
Reméljük, jövőre is lesz ifitábor, és ugyanilyen jó han-
gulatban tudunk eltölteni együtt egy hetet!

Kuthy Emese és Oláh Eszter

Eseménynaptár
Október 11-én nyitja meg a Váci Egyházmegyei zsinatot 
Dr. Beer Miklós megyéspüspök úr a Székesegyházban. 
Imádkozzunk a zsinatért!

****
A Magyarok Nagyasszonya Kápolna búcsúját október 
14-én, vasárnap 10 órakor ünnepeljük.

****
A katekéták őszi szakmai napja október 20-án lesz 
Máriabesnyőn, a Mater Salvatoris Lelkigyakorlatos-
házban. Jelentkezni a Ház elérhetőségein lehet: tel: 
28/420-176, fax: 28/510-742, e-mail: matersal@
invitel.hu
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Valaha még erődítmények is voltak 
a templomok, ma már inkább a hit-
élet, a hitoktatás és a  közösségi élet 
színterei, esetenként előadó- vagy 
koncerttermek. A csemői Urunk 
mennybemenetele templom is ilyen, 
modern elvárásoknak is megfelelő, 
mégis letisztult, egyszerű, békés 
hangulatot árasztó hely.

Ha a külső megjelenéséről aka-
runk beszélni, akkor a két legfon-
tosabb jellemvonása már messziről 
szembetűnik: fehér falai az egyszerű 
vonalvezetésű ablakokkal és Orisek 
Ferenc fafaragó művész alkotása, a 
Fekete család által állíttatott kereszt. 
A templom – méreteiben a település 
nagyságához igazodva – egyetlen 
tornyával belesimul környezetébe. 
A Templom téren, az akácok között 
állva nyugodt szigetként van jelen a 
rohanó világban.

Az egyszerű fehér fal és a fa csen-
des egybesimulása teremti meg a 
külső és belső egységet. Kevés dí-
szítés, művészi faragványok, tartó-
gerendák, faburkolat és mindent 
átható nyugalom. A templom karak-
terét meghatározzák Orisek Ferenc 
ihletett alkotásai, melyek szemet 
gyönyörködtetően és lelket táplálóan 
vonzzák a tekintetet.

A templom oszlopos tornácára 
lépve a kereszt után a második Ori-
sek-alkotás fogad: a faragott tábla-
kép azt a jelenetet ábrázolja, amikor 
Szent István felajánlja a Szent Ko-
ronát és vele Magyarországot Szűz 
Máriának. Szinte kézen fogva vezet 
ez a gondolat – az ajtón belépve lát-
ható – csemői Madonnának nevezett 
szoborhoz, amely témaválasztásával 
összekapcsolja a külső és a belső te-
ret. Ha pedig bent az egyszerű, fehér 

falakon végigte-
kintünk, a mű-
vész keresztútja, 
mint két előre 
mutató kar, ve-
zeti a szemün-
ket a szentélybe, 
az oltárig. 

Az oltárt és a 
derűs, fényben 
fürdő szentélyt 
három nagy-
szabású alko-
tás fogja közre. 
Jobbról és bal-
ról Varga Gá-
bor keramikus-
művész Jézus 
megkeresztelése 
című alkotása és 
az életnagyságú 
feszület, közé-
pen pedig Szu-
tor Katalin ol-
tárképe, amely a 
mennybe emel-
kedő Jézus lát-
ványával emeli 
tekintetünket az 
ég felé.

A három művész alkotásai stí-
lusukban egymáshoz igazodva 
adják a templom belső szépségét. 
Sokan említették már, hogy men�-
nyire jó érzés egy-egy meleg nyári 

Értékeink

„Az én házam imádság háza”

András Zoltán 

Őrizni kell
Őrizni kell
a fakuló fényt,
fuldokló lángot,
fösvény éjszakán
rianó álmot,
elhullatott percek
tört örömét,
tört örömöknek
maradék felét. 
Őrizni kell
vézna tavaszok
gyérülő selymét,
foszló őszöknek
kesernyés ízét,
a tél dühétől
fagyott bőrű fákot,
szigorú vázában
senyvedő virágot. 
Őrizni kell
az idő ráncain
őszülő világot.
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II. stáció Jézus a vállára veszi  
a keresztet 

Orisek Ferenc munkája
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Oktatás–nevelés

Régi vágyunk teljesült az idei tanévkezdéssel, mert a 
Szent Kereszt Katolikus Iskola „kistestvére” lettünk. Az 
elmúlt hónapokban sokan megkérdezték: mi vonzott 
minket az Egyházhoz? 

Az eleve odatartozás.
Mindig nagyon jó kapcsolatban voltunk a történelmi 

egyházakkal. Hosszú évek óta biztosítottuk a felekezeti 
hitoktatás lehetőségét. Nálunk mindig szívesen látott 
vendég volt a pap, a lelkész, a hitoktató. Mi is szíve-
sen mentünk a templomba kiállításra, betlehemezésre 
vagy éppen orgonakoncertre. A szakmai programok 
lebonyolításához rendszeresen, térítésmentesen meg-
kaptuk a református Gyülekezeti Termet, vagy a kato-
likus Közösségi Házat.

 A kölcsönös tisztelet és szeretet mindig is élő volt. A 
nevelési programunktól sem állt messze a keresztény 
szellemiség, hiszen a magyar néphagyományok a ke-
resztény kultúrában gyökereznek. Az ünnepek, jeles 
napok kapcsán megismerkedhettek gyermekeink a 
keresztény hagyományokkal, valláserkölcsi értékekkel.

Azt is el kell mondani, hogy az előző fenntartó, az 
Önkormányzat fennhatósága alatt is jó volt dolgozni. 
Minden rendelkezésre állt, ami a tisztességes, rendes 
munkához kellett.

vasárnapon kicsit korábban érkezni, 
és csak leülni és töltekezni ezzel a 
harmóniával. 

A megfoghatatlan szépségen kívül 
persze a templom építésekor nagyon is 
kézzelfogható, gyakorlati szempontokat 
is figyelembe vettek. Így például a temp-
lom rendelkezik közösségi teremmel, 
hittanteremmel és kiszolgáló helyisé-
gekkel is, sőt a tetőterekben további 
helyek is beépíthetők. 

Hogy mennyire jó elgondolás volt ez 
a kettős funkcionalitás, azt legjobban az 
elmúlt évtized rendezvényei bizonyít-
ják. Templomunk szerepe meghatározó 
volt a község lelki és kulturális életében 
egyaránt. Gyakran adott helyet előadá-
soknak, hangversenyeknek és persze a 
hívő közösség összejöveteleinek. Ezekről 
az eseményekről számos cikk jelent meg különböző 
újságokban. 

A legfontosabbak mégis a szentmisék és a hitélettel 
kapcsolatos események maradtak, mert bár tekint-
sünk a templomra a közösség otthonaként, művészi 

alkotásként, hangversenyek helyszíneként vagy elő-
adóteremként, az azért mégiscsak az imádság háza, 
ahol, ha ketten-hárman összejönnek Jézus nevében, 
ő is ott van köztük ...

Sági Lajos

Az egyház veteményeskertje, az óvoda
Magyarok Nagyasszonya Katolikus Óvoda lettünk
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 A város vezetői mindig támogatták törekvéseinket, 
a magyar hagyományok éltetését, ápolását pedig ki-
emelt értékként kezelték. Rendszeresen eljárhattunk 
szakmai képzésekre a teljes munkatársi közösséggel a 
szentendrei Skanzenbe. Folyamatos kapcsolattartást 
biztosítottak nekünk a székelyudvarhelyi óvónőkkel, 
járhattunk a képzéseikre, és tőlük tanulva, tiszta for-
rásból meríthettünk. 

Miért vágyódtunk mégis az Egyház kötelékébe? A 
szellemiség miatt. A keresztény értékrend vonzó és időt-
álló. Évek óta itt vannak óvodáinkban azok a családok, 
akik hittel élők és vallásgyakorlók. Teljesen természetes 

igény részükről, hogy a város óvodáiból legyen néhány, 
hitüknek megfelelő szellemiségű intézmény. Mi ennek 
az igénynek szeretnénk maradéktalanul megfelelni. 
Nagyon jól tudjuk, hogy amire vállalkoztunk, nem 
könnyű feladat.

Miért? Mert a mai ember távol került a Teremtőjé-
től. „Modern világunkban” az emberek száműzték az 
életükből Istent. Láthatjuk is, mivé vált körülöttünk 
minden. Elég, ha csak néhány percig belehallgatunk 
a hírekbe: „Elsikkasztotta… kirabolta… megölte… ön-
gyilkos merénylő fölrobbantotta…” – olyan kevés a jó 
hír! Ez így már nem élhető világ!

 Az Isten által lelkünkbe írott törvényeket nem tartjuk 
be, nem tiszteljük az életet sem a kezdeti, sem a végső 
szakaszában. Sokat vét a magyar ember a beszédében 
Isten ellen.

Hol van iránta a tisztelet… és a szeretet? Hol van a 
vasárnap megszentelése? Hová tűnt a 
házasság rangja és szentsége? Vagy ma 
már mindent lehet? (A ferde hajlamok-
nak megfelelően?) Hol van a mértéktartás 
ételben, italban, élvezetekben?

Meddig merészkedünk még el az Is-
ten-sértésekben? Elfelejtettük a tíz pa-
rancsolatot! Lehet, hogy föl se tudnánk 
már sorolni? Miről fogunk számot adni, 
mit viszünk odaátra?  Mit adtunk gyer-
mekeinknek? Ebből a mélypontból vissza 
kell fordulnunk!

Mire vállalkozunk mi az óvodában? 
Elültetjük a kisgyermekek lelkében, 

hogy van egy láthatatlan, rejtőzködő, 
halk szavú, szeretetteljes Isten, akit min-
dig megszólíthatunk. Tőle jövünk, hozzá 
megyünk! Tőle kérhetünk, neki mindent 
megköszönhetünk, vele beszélgethetünk. 

Nagyon várja, hogy megszólítsuk!
Kedves Szülők!
Titeket is vár ez a láthatatlan, rejtőzködő, tapinta-

tos, szeretetteljes Isten! Az Úr Jézus szavait idézem: 
„Engedjétek hozzám a gyermekeket!” Engedjétek, 
sőt vezessétek hozzá gyermekeiteket, és Ti magatok 
is időzzetek el nála! Szólítsátok meg Őt, nagyon várja 
az őszinte szavaitokat. Isten nem hagy egyetlen hozzá 
intézett kérdést sem megválaszolatlanul. Szeretettel 
várjuk a kicsinyeket a katolikus óvodában!

Ócsai Józsefné Márti
(A Kőrösi úti és az Eötvös téri Óvoda 

nevelőtestülete nevében)

Az Úr Jézus ma is megszólít bennünket:
„Amikor azt kérem, hogy imádkozzatok, akkor 
egyszerűen azt kérem, hogy saját, egyszerű sza-
vatokkal bízzátok rám magatokat.

A saját magatok módján. Egyéni gondolataitok-
kal. Én mindent hallok. Én mindent látok. Érzem, 
amit ti éreztek. Mindenki mellett ott állok, csak 
arra a napra várok, amikor át fogjátok végre 
adni hívásomnak magatokat.  

Nincs semmi, amiért féljetek Tőlem, mert az 
irántatok való Szeretetem legyőz majd minden 
sötétséget, amely távol tart Tőlem benneteket.

Forduljatok Hozzám és Én, Világosságomat 
árasztom majd rátok.

Aztán a békét adom nektek, amire vágyakoztok. 
Várakozom. Türelmes vagyok.

Gyertek Hozzám, amikor készen álltok.
Szeretlek benneteket. Megáldalak benneteket!”

HARANGSZÓ
Megjelenik negyedévente
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Kulinária

Ősszel alighogy szüreteltünk, megkóstoltuk 
az újbort, már készülhetünk is a Márton-napi 
vigasságra. Arra pedig illik valamilyen libá-
ból készült ételt tálalni. Biró Györgyné Zsóka 
néni ajánl az olvasóknak jóféle Márton-napi 
falatokat. 

Szent Márton napját a hajdani püspök emlé-
kére az 1611. évi nagyszombati zsinat nyilvání-
totta egyházi ünneppé, de a nép számára már 
ünnep volt annak előtte is, és az maradt mind 
a mai napig. Márton-napján szokás volt, és ma-
radt azóta is, ludat vágni. Bornemissza Anna 
fejedelemasszony szakácskönyve (1680-ból) 
szerint huszonkilencféleképpen szokták „az 
szelid ludat” elkészíteni, így például „magyar 
módon” sütve, tormával, sűrű hagymalével, 
de igen finomnak mondja a fejedelemasszony 
szakácsa a „zölden becsinált ludat” is, amelyet 
petrezselyemzöldjével, borssal, sáfránnyal íze-
sítettek, valamint a vagdaltat a lúd melléből, 
amelyre „barna levet” öntöttek, miután meg-
sült, s „borssal fűszereztek”. 

(Aki kíváncsi mind a 29 elkészítési módra, 
írjon a harangszo.cegled@gmail.com e-mail 
címre! – a szerk.)

Vagdalt libamell
Hozzávalók 4 személyre: 40 dkg. libamell (bőre és 

csontja nélkül, a bőr tepertőnek kisüthető, a cson-
tot levesbe főzhetik)  1 tojás, 1 kis fej vöröshagyma, 1 
dl.tej, 1csokor petrezselyemzöld, 2 evőkanál libazsír 
(vagy olaj), 3 gerezd fofhagyma, 1 evőkanál liszt, kevés 
zsemlemorzsa, 1 teáskanál majoránna, 1 mokkáskanál 
törött fekete bors, só ízlés szerint.

Előkészítés: A nyers libamellet kétszer átdarálom, 
hogy egészen pépes legyen. 1 evőkanál libazsíron üve-
gesre fonnyasztom a megtisztított és nagyon finomra 
metélt vöröshagymát, majd a zúzott fokhagymát is 
hozzátéve, együtt pirítom néhány percig.

Elkészítés: A darált húshoz keverem a pirított hagy-
mát, megsózom, megborsozom, belekeverem a majo-
ránnát, és a tojással meg a tejjel addig gyúrom, amíg 
az összes folyadékot felveszi. Végül a lisztet és kevés 
zsemlemorzsát is beledolgozok, majd nedves kézzel 
hosszúkás cipót formálva belőle, zsemlemorzsában 
meghempergetem. Zsírozott tepsibe teszem, és az elő-
melegített forró sütőben kb. 45 percig sütöm. Köretként 
lehet petrezselymes burgonyát tálalni hozzá vagy almás 
párolt káposztát. Száraz vörösbor illik hozzá.

Almás párolt káposzta
Elkészítés:  
1 kiskanál cukrot 1 evőkanál libazsíron világosbarnára 

pirítom, hozzáadok egy fej vékony szeletekre vágott 

vöröshagymát végül pedig 40 dkg szeletelt vörös ká-
posztát.  Megsózom, lefedve néhány percig párolom, 
1 evőkanál ecettel meglocsolom, és ha a káposzta már 
levet engedett, a párolást fedő nélkül folytatom. Gyako-
ri kevergetés közben 1 dl száraz vörösbort töltök bele, 
őrölt köménnyel szórom meg. Végül a cikkekre vágott 
almát (2 közepes), közékeverem és lefedve további 5 
perc alatt készre pároljuk.

Flódni
Hozzávalók: a tésztához 50 dkg liszt, 20 dkg vaj/

margarin, 10 dkg porcukor, 4 tojás, 1 dl száraz 
bor, csipetnyi só; a máktöltelékhez 25 dkg darált 
mák, 25 dkg cukor, 10 dkg mazsola,  1 citrom leve 
és reszelt héja, 1 dl tej; a diótöltelékhez 25 dkg 
darált dió, 1 dl bor, 25 dkg cukor, fél citrom leve 
és reszelt héja,  valamint 3dl szilvalekvár, a tészta 
tetejére 1 tojás

Előkészítés: a tésztához valókat összegyúrom, 
majd négy cipóba osztom. Két-három órán keresztül 
a hűtőben pihentetem. Közben elkészítem a 
tölteléket. A darált mákot, a tejet, a cukrot, a reszelt 
citromhéjat és a citromlevet összekeverem, majd 
kislángon, állandó keverés közben addig melegítem, 
amíg az egész összeáll. Ezután belekeverem a 
megmosott mazsolát. A diótöltelékhez is úgyanígy 
összekeverek mindent. A szilvalekvárt  – ha kemény 
– egy-két evőkanál vízzel kenhetőre keverem.

Elkészítés: Egy tésztacipót közepes tepsi 
méretűre kinyújtok, és kibélelem vele az alját. 
Rákenem a szilvalekvárt. Erre ráborítom a második 
kinyújtott tésztalapot, amit a dióval kenek meg. A 
harmadik tésztalap következik. Végül rákenem 
a mákot, és a negyedik lappal beborítom. Kicsit 
rányomkodom, majd a tetejét megkenem a felvert 
tojással. Előmelegített, forró sütőben 8-10 percig 
erős lángon, végül takarékosan szép pirosbarnára 
megsütöm. A tepsiben hagyom kihűlni. Rendkívül 
finom, de kalóriadús sütemény!
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